



践行公益献爱心 学习雷锋好榜样

——记孝都小学孝娃志愿团学雷锋志愿服务活动

3月,我们又一次与一个温暖的名字相约——雷锋。今年是第62个“学雷锋”纪念日,为深入贯彻雷锋精神,丰富校园文化生活,3月5日下午,孝都小学开展了“践行公益献爱心 学习雷锋好榜样”主题活动,让队员们在参与中学习雷锋精神,传承红色基因。

在辅导员老师的带领下,六年级孝娃志愿团的队员们满怀热忱地来到魏村老街开展学雷锋志愿服务活动。抵达老街后,队员们迅速行动起来,他们认真地穿梭在每一个角落,仔细捡拾垃圾。树丛里的零食塑料袋、矿泉水瓶、烟头、废纸,还有堆积在角落的纸壳箱,都被他们一一清理干净。每一个弯腰、每一次伸手,都饱含着对老街环境的爱护和对志愿服务的真诚。

为进一步提升居民的环保意识,营造整洁优美的生活环境,队



孝都小学学雷锋活动现场

员们还向周边居民发放环保宣传资料,耐心地为居民讲解环保知识,倡导绿色生活理念。

通过这次志愿服务行动,队员们深刻体会到雷锋精神的内涵,他

们用心传承雷锋精神,将雷锋精神内化于心、外化于行,用行动诠释孝行担当,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

孝都小学 陈悦文/摄

“如果你是一缕阳光,你是否照亮了一分黑暗?”带着对雷锋精神的思索,我参加了学校组织的学雷锋活动。活动地点是充满岁月痕迹的魏村老街,我们的任务是捡拾垃圾和发放环保宣传资料。

刚到老街,我就发现墙角、路边藏着不少垃圾,塑料袋、烟头、废纸散落各处。我和小伙伴们迅速行动起来,一手拿垃圾袋一手拿夹子,认真清理。每捡起一片垃圾,老街仿佛就焕发出新的生机。

之后,我们开始发放宣传资料。起初,我有些羞涩,不敢主动开口。看到同学们热情地与路人交流,我也鼓起勇气。当我把资料递给一位奶奶,并向她讲解环保知识时,奶奶脸上露出了赞许的笑容,还夸我们是好孩子。那一刻,我心里暖烘烘的,也深刻体会到,

学雷锋就是从身边小事做起,用行动传递温暖。 六(1)班 于宸轩

怀着激动的心情,我们来到魏村老街,迅速分成小组开展志愿活动。我和小伙伴们负责清理街道深处的垃圾。这里的垃圾又多又脏,还有一股异味,但我们没有退缩,戴上手套,认真清理每一片垃圾。

发放宣传资料时,我尽量用简洁易懂的语言向大家介绍环保知识。看到一些爷爷奶奶认真阅读资料,还向我提问,我特别开心。活动结束后,我虽然疲惫,但内心充满喜悦。这次学雷锋活动,让我学会了付出与担当,我会把这份温暖继续传递下去。 六(1)班 朱可欣

“一朵鲜花打扮不出美丽的春天,一个人先进总是单枪匹马,众

人先进才能移山填海。”今天在魏村老街的学雷锋活动,让我对这句话有了深刻的理解。

活动中,捡拾垃圾的任务并不轻松,垃圾分布范围广,清理难度大。但我们团队成员相互协作,有的负责清理路面,有的负责清理花坛,配合十分默契。很快,街道就焕然一新。

发放宣传资料时,我们一起商量如何吸引路人的注意,怎样讲解更清晰。遇到困难,大家相互鼓励。当看到许多路人认真阅读资料,并表示会支持环保时,我们都特别有成就感。

这次活动,让我感受到团队的力量,也让我更加坚定要践行雷锋精神,和大家一起为社会贡献力量,让生活处处充满温暖。

六(1)班 陈雨熙

三月春风处处暖 雷锋精神代代传

近日,卢家巷实验学校与卢家巷社区文明实践站联合开展“三月春风处处暖 雷锋精神代代传”志愿服务活动。在杨菊花、庄轶婷老师的带领下,队员们一路步行来到卢家巷社区党群服务中心。在社区网格员的指引下,队员们手持钳子、垃圾袋,步行至卢家巷花园居民健身活动区,对绿化带内散落的餐巾纸、食品包装、香烟头、干枯枝叶等进行全面清理。队员们齐心协力,通过“环保小行动”,以实际行动践行雷锋精神,为营造社区环境的“大变化”贡献力量。

而后,队员们带上学校的慰问品,来到社区两户独居高龄老人林爷爷、蒋奶奶的家中,主动帮助老人做家务,扫地、拖地、擦窗、擦桌子……忙得热火朝天。劳动结束后,队员们还陪老人聊天,和他们分享自己的兴趣爱好,为他们送上精心准备的舞蹈、歌曲、乐器演奏。

此次活动,不仅美化了社区环境,也让小小志愿者们用自己的实际行动践行和弘扬了雷锋精神,实现了人居环境整治与志愿服务的深度融合,将思政课堂与劳动实践



卢家巷实验学校少先队员学雷锋活动现场

相结合,让雷锋精神代代相传。 卢家巷实验学校 杨菊花文/摄

3月2日,我参加了学校小记者组织的雷锋精神主题讲座活动。

主题讲座结束后,我们与常工院共青团的哥哥姐姐一起用炭精粉绘制雷锋画像。在姐姐的耐心帮助下,我仔细勾勒,画出了雷锋叔叔温暖的笑容、坚定的眼神,还有他军帽上那颗闪亮的五角星。尽管我的手上、脸上都沾满了炭精粉,但望着

完成的雷锋画像,我的心中充满了喜悦。

回家的路上,我一直在思考:原来,学雷锋并不需要惊天动地的大事,而是要从身边的小事做起。帮助别人,快乐自己,这便是雷锋精神的真谛。从今以后,我要向雷锋叔叔学习,做一个乐于助人、热爱劳动的好孩子。

雷锋叔叔,你是我的榜样,我一定会把您的精神传承下去!

卢家巷实验学校一(1)班 韩涛泽

校园新闻

三月春风暖 雷锋伴我行

“苏陕一家亲”江苏常州—陕西岚皋对口帮扶爱心捐赠



春小学子采购的爱心物资

三月的风是温柔的,三月的雨是细腻的,三月的花是绚烂的,三月的春小校园是充满爱与希望的。

一、爱心种子,初绽心间

在春风送暖、万物复苏的三月,春小五年级学生化身为一个个“雷锋”少年,思考如何传承和弘扬雷锋精神。得知我校芦阳老师曾在陕西省岚皋县支教,了解到山区孩子生活和学习上的艰苦后,五年级的“雷锋”少年们感触颇深,于是在心中埋下了“对口帮扶 爱心捐赠”的种子。

在老师的帮助下,孩子们与陕西省岚皋县城关小学取得联系,了解到山区孩子们急需课外书籍、文具用品与体育用品。于是,五年级的学生代表周韬在国旗下进行了一次爱心倡议。在他的号召下,“对口帮扶 爱心捐赠”公益活动迅速席卷了整个春小校园。

二、爱心义卖,童心聚力

首先,各班主任在班级里开展了专题班会,让更多的孩子了解到岚皋学校和孩子们的现状。随后,各班如火如荼地开展了爱心义卖活动。孩子们将家中闲置的书籍、玩具、手工艺品等物品有序陈列,互相进行买卖。义卖现场气氛高涨,为了筹得善款,孩子们各显其能。

义卖结束后,大家将义卖所得款项如数上交,有的孩子甚至还将平日积攒的零花钱也慷慨捐出。春小学生在在这场义卖活动中充分发扬了雷锋乐于助人、无私奉献的精神,共筹得爱心善款12397.2元。

三、爱心捐赠,真情永存

在春小,还有一群有爱心、有担当的“雷锋”教师。他们如春天般温暖,如春天般美好。在这场爱心行动中,教师们也拿起了接力棒。行政团队以及各办公室自发进行了爱心捐赠,最终又添爱心善款3219.5元。

四、爱心采购,善举同行

两位五年级家委会成员冯阳、陈晨全程见证了本次公益行动。他们表示:“很高兴能参加这么有意义的爱心活动!”这两位家长代表捧着沉甸甸的爱心善款前往书店与超市,为陕西的孩子们购买爱心物资。参与采购的还有两位五年级教师和10位学生。大家在采购时格外用心,因为这是带着满满温暖与爱意的深切关怀与祝福。

五、爱心邮递,温暖直达

采购结束后,带着满车的物资,代表们马不停蹄地赶到中国邮政,将各类物品精心打包。五年级的王翔同学还用心书写了一封充满真情实感的手写信,表达对陕西孩子的关怀与祝福,也表达两地文化在充满温度的语言文字中得到交流与共情。这些满载着爱心的包裹,在这个春天,寄往了千里之外的陕西岚皋。

在三月的春风中,春小将对口帮扶的爱心之火燃烧得更加炽热;在春天的温暖里,春小将这场爱心捐赠的种子播撒得更加深远;

在学雷锋的道路上,苏陕携手前行,共同书写东西部协作的新篇章。 春江中心小学 王佳伟

学雷锋主题投稿

爱心义卖

今年的3月5日是第62个“学雷锋纪念日”,为了弘扬雷锋精神、传承雷锋精神,我们西夏墅中心小学在周五开展了一场盛大的活动——爱心义卖。

活动当天,操场上人头攒动、热闹非凡,各式各样的义卖商品琳琅满目。同学们有的在推销商品,有的在挑选商品,还有在讨价还价,各种吆喝声此起彼伏。

我也摆了一个摊位——“滚可乐小铺”。除了我,还有其他几位同学一起参与。我们还制作了一块醒目的宣传展板,这为我们引来了不少生意。爱心义卖开始不到20分钟,我们的摊位前就围满了人,同学们都争先恐后地来参与。为了有序进行义卖,我们合理分工、密切合作:有的同学负责收钱,有的同学负责维持秩序,还有的同学负责拿奖品。不一会儿,我们的钱包就被塞得满满的。义卖结束后,我们数了一下,收入竟然比预期的还要多!这次义卖所得,我们将全部捐出。

这次爱心义卖不仅让我们实

践了雷锋精神,更让我们感受到了团结合作的力量。大家齐心协力,献出爱心,这真是一次有意义的活动。期待明年的爱心义卖。

西夏墅中心小学五(2)班 恽恩泽
指导老师 张红平

一颗永不生锈的螺丝钉

雷锋,一个平凡而伟大的名字,在中国大地上传颂了半个多世纪。他的一生只有短短的22年,却用无私的奉献精神在中华民族的历史上留下了永恒的光芒。

曾在新闻中见到:杭州“最美妈妈”吴菊萍。2011年,她徒手接住从10楼坠落的2岁女童,自己却左臂粉碎性骨折。她说:“当时什么都没想,就是本能地冲上去接住孩子。”她的善举正是雷锋精神的生动写照。

雷锋精神之所以能够代代相传,是因为它契合了中华民族“仁者爱人”的传统美德。从孔子的“己欲立而立人,己欲达而达人”,到范仲淹的“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,这种利他精神一直流淌在中国人的血脉中。

政平小学四(1)班 蒋承兵